

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年5月11日 星期四 农历三月廿二

国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7995 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调

# 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

李强蔡奇丁薛祥陪同考察并出席座谈会

新华社河北雄安新区5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察，主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调，雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段，工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心，保持定力，稳扎稳打，善作善成，推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日，习近平在河北省委副书记倪岳峰、省长王正谱陪同下，深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等，就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午，习近平乘高铁前往雄安新区，抵达后首先考察了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目，具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场，了解雄安站建设运营和所在的昝岗片区规划建设情况。习近平指出，雄安站是雄安新区的交汇车站，要进一步完善联通雄安站和雄安新

区的交通“微血管”，提升人流物流聚集和疏散的效率。要把昝岗片区建设成为高端高新产业集群区，让各方来客一到雄安，就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂，同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流，仔细查看民情台账，对社区开展的便民养老服务等表示肯定。习近平强调，我一直牵挂着回迁群众，看到大家生活好，我很欣慰。建设好雄安新区，重要的是衔接好安居和乐业，让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市治理现代化，从一开始就下好“绣花”功夫，积极推进基本公共服务均等化，构筑新时代宜业宜居的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬和家中看望。李敬和告诉总书记，2021年11月迁入新居，房子宽敞明亮，住得十分舒心，日子越过越红火。习近平强调，建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策，大家响应国家号召，积极配合，为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中，坚定信心，学好本领，造福桑梓，做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时，居民们高声欢呼“总书记好”，习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说，河北是我工作过的地方，我对这里充满感情，把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事，既不能心浮气躁，也不能等靠要，要踏实努力，久久为功。

雄安城际站枢纽位于雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场，看沙盘、登平台，远眺建设工地，了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出，交通是现代城市的血脉。血脉畅通，城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫，在充分利用地下空间上下功夫，着力打造一个没有“城市病”的未来之城，真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。

下午，习近平来到雄安会展中心雄安厅，结合沙盘、视频短片，听取雄安新区整体规划建设进展情况，了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调，白洋淀生态环境治理和保护，功在当代、利在千秋，必须统筹谋划，扎实推进。

随后，习近平在会展中心三层多功能厅主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。国家发展改革委主任郑栅洁、河北省委书记倪岳峰、雄安

## 国务院安委办：重大事故隐患排查整治不力将被追责问责

新华社北京5月10日电（记者 刘夏村）国务院安委会于4月底印发《全国重大事故隐患专项整治2023行动总体方案》。应急管理部安全协调司司长汪崇鲜5月10日表示，下一步，国务院安委会办公室将围绕加强统筹调度、重点督导检查、强化跟踪问效三个方面，进一步加大专项行动工作力度。其中，对于排查整治工作推进不力的单位，将视情进行严肃追责问责。

汪崇鲜是在当日举行的应急管理部新闻发布会上作出上述表述的。

据悉，此次专项行动分为动员部署、企业自查自改和部门帮扶、部门精准执法、总结提高四个阶段。

“总体来看，各地、各部门对此次专项行动都高度重视。”汪崇鲜说，截至目前，大部分省份和部门都及时制定印发了实施方案，对专项行动作出了部署安排。

汪崇鲜介绍，下一步，在加强统筹调度方面，国务院安委会办公室已经成立工作专班，通过调度通报、督办交办、警示建议、重点约谈等工作机制，定期调度掌握各地区、各有关部门排查整治进展情况，及时协调解决突出问题。

在重点督导检查方面，目前，20个国务院安委会综合检查组已陆续进驻各个省份开展全覆盖督导检查和明查暗访，结合重点行业领域专项暗查暗访。（下转第2版）



## 唐山中院与市公积金管理中心合作 在全省首家开展“公积金法拍贷”业务

河北法制报讯（记者 吴艳丽 通讯员 马超）5月9日上午，唐山市中级人民法院与市公积金管理中心联合举行法拍房试点公积金贷款合作备忘录签约仪式。“公积金法拍贷”业务正式启动后，唐山市将成为全省首家开展法拍房公积金贷款业务的地区。

此次合作是跨部门执行联动协作机制的又一开创性成果，对于提升法院财产处置变现率，提高网络司法拍卖成交率，及时兑现当事人胜诉权益，保护职工购房权益，激发市场主体活力将起到积极作用。

双方将以签署合作备忘录为契机，共同规范“公积金法拍贷”业务，持续优化完善工作流程和环节，进

一步深化全方位、宽领域、多层次、多形式的战略合作，努力实现共赢发展，形成更多实实在在的合作成果，司法便民，服务群众，携手共同助力唐山市经济社会高质量发展。

近年来，唐山中院与市公积金管理中心不断强化沟通、深化合作，携手在保障司法执行、维护住房公积金权益等方面取得了积极进展。2016年起，双方在公积金查询、冻结、扣划等方面开展了大量合作，联合印发一系列规范性文件，并在全省首家开通住房公积金“法院网厅”，3万多笔业务实现了网上实时办理，对全市执行联动机制建设发挥了示范效应，对助力优化唐山市营商环境产生了积极作用。

### 流量显著上升 安全风险增加

## 省公安厅交管局发布5月交通安全风险预警

河北法制报讯（记者 李永志）记者从省公安厅交管局获悉，5月8日，该局通过对近三年全省道路交通事故成因的深度分析，结合今年以来道路交通流量变化和交通安全通行风险，就5月份道路交通安全出行发布风险预警，提醒广大群众特别是“两客一危”运输企业要加强安全防范，落实安全主体责任，谨慎驾驶，守法文明行车。

据统计，4月份以来，全省日均出行车辆较2022年同期上升40.4%，呈高位运行态势。G45大广高速公路任丘段、G2京沪高速公路青县段、G3京台高速公路青

县段等高速公路点位流量较大；S364省道秦皇岛海港区段、G102国道廊坊三河段、G107国道保定莲池段等普通国道点位流量较大。流量较大的高速公路、国省干线公路发生事故的风险远超往年，特别是4月份全省累计产生2356辆货车涉及严重疲劳驾驶预警数据，安全风险明显增加。

进入5月份，全省高速公路、国省道和城乡道路的流量显著上升，预计较4月份环比增长10%左右，安全风险明显增大。同时，货车“三超一疲劳”、强超强会等违法肇事风险上升，车流量密集路段和客货车混行路段安全

风险增大；旅游客运、公路客运、租赁包车等营业性客运需求及自驾需求明显增加，通行条件差的山区道路、旅游道路安全风险增大；务工务工人员集体出行增多，农村地区车辆安全技术状况存在隐患，交通安全设施不完善，急弯陡坡、临水临崖等事故高发路段多，多种交通因素交织，安全风险隐患交错，交通安全管理水平提升。

面对5月份严峻复杂的交通安全形势和交通事故分析研判，省交管局要求各级公安交管部门科学调配勤务安排，警力跟着警情和流量走，全面加强“三超一疲

劳”、面包车超员、酒醉驾、货车违法载人等严重交通违法行为的治理，并强化凌晨、夜间时段和农村区域的道路交通秩序管理，最大限度消除交通事故安全隐患。

同时，省交管局也发布安全出行预警，提醒广大驾驶人注意防范超速、未按规则让行、违法行驶、注意路网流量增大、客货混行风险；提醒广大客运企业安全负责人和私家车驾驶人注意旅游出行安全风险；提醒广大货运企业安全责任人注意货车违法肇事风险；提醒广大农村务工驾驶从业人员注意面包车超员、货车违法载人安全风险。

河北法制报讯（记者 刘彬）为有效促进法学研究、法学理论与司法实践的融合共生，积极创新法治人才培养机制，进一步深化院校合作，5月9日，保定市中级人民法院与苏州大学王健法学院共同举行“苏州大学王健法学院教学实践基地”揭牌仪式。

在揭牌仪式上，宣读了《苏州大学王健法学院保定市中级人民法院战略合作框架协议》。双方表示，要以此次揭牌仪式为契机，充分发挥各自优势，进

一步加强合作交流，整合研究力量，凝聚各方智慧，推动理论研究和审判实务紧密结合，做到资源共享、优势互补、良性互动、共同发展，打造院校共建合作的样板。

下一步，保定中院将充分发挥教学实践基地作用，进一步促进审判实践资源与理论研究深度融合，加强法学研究、教育科研和审判实践的深度合作，共同培育院校共建的沃土，实现双方合作行稳致远、互利共赢、共结硕果。

本报法律顾问 史玉广

河北法制网：<http://www.hbfzb.com>

河北法制报官方微博：<http://e.tao.com/hbfzb2011>